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Le Projet d’Aménagement et de Développement Durable

Objectif et historique de la procédure
La révision du Plan d’Occupation des Sols et sa transformation en un Plan Local d’Urbanisme n’avaient pas pour la commune vocation à remettre en cause le document existant , l’objectif principal étant de régler le changement de destination des propriétés foncières bâties et non bâties de l’ancienne activité de la Tuilerie : usine, carrière, réserves foncières et décharge.

Cependant la commune a souhaité profiter de la procédure de révision pour mettre en place un projet de développement durable conforme aux dispositions nouvelles de la Loi SRU. Les nouvelles règles ont ainsi été transcrites notamment en terme de définition des espaces agricoles et naturels (zones A et N), puis les nouvelles affectations des espaces d’activités de la Tuilerie ont été inscrites dans le nouveau document par rapport au zonage NAcc  du POS.

Si la révision du document initial est intimement liée à sa transformation en PLU on ne peut cependant ignorer le POS actuel et les impacts qu’il engendrait sur l’environnement. 
Le retour à un zonage agricole au Nord et à une zone naturelle (Nexc) sur le site de l’ancienne carrière permettra une requalification du site et une très nette amélioration par rapport à des activités qui affectaient les habitats protégés par la zone Natura 2000 (activité de carrière et de fabrication de brique sur près de 90 Ha). 

Au Sud du bourg le réaménagement des zones également concernées par l’ancien site industriel (Ut et AU) devront en outre respecter la forme bocagère existante et la typologie bâtie locale. 
L’espace occupé par l’ancienne décharge (zone Nexd) sera exclusivement réservée à des équipements de type parking ou plate-forme de stockage sur le côté Ouest et terrain de sport et de jeux pour la partie Est, après comblement et remise en état de la surface. En outre, l’importante emprise de l’unité de fabrication a été ramenée à une zone d’activité d’environ 4 Ha séparée des zones d’habitation par une « bande verte » et le maintien de la zone boisée du POS. La forte diminution de la surface d’activité industrielle est elle aussi favorable à une diminution des impacts environnementaux.

Enfin pour ce qui est des zones d’habitation la légère augmentation de la surface destinée à l’habitation (3,5 Ha) (glissement de l’usage activité à celui d’habitat) et la densification souhaitée dans la zone du centre bourg, qui se solde par un delta estimatif de population supplémentaire par rapport au POS d’environ 225 habitants, ne peut soulever la moindre objection en terme d’environnement, la volonté de la commune étant de renforcer le bourg de Sainte-Agathe ou sont concentrés les équipements et services de la commune : mairie, école, bibliothèque, cimetière, etc … et un lagunage qui répondra aux exigences d’assainissement. 
Le Plan d'Occupation des Sols existant a été approuvé le 3 Février 2001 et modifié en 2006 pour permettre la réalisation d’un équipement commercial.
Dans le cadre de la procédure de concertation deux réunions publiques ont été organisées le 14 Avril 2006 et le 16 Février 2007. Un débat du Conseil Municipal sur le projet a eu lieu le 30 Mars 2007.

Le projet a été arrêté une première fois le 18 Juillet 2007 et un second arrêt à été pris le 15 Décembre 2007 afin de prendre en compte les avis de l’état et des personnes publiques associées. Enfin une dernière correction a été apportée dans le dossier définitif pour tenir compte des derniers avis de l’état et des personnes publiques associées.
Les orientations du PADD
Cinq axes
L’objet d’un Plan d’Aménagement et de Développement Durable est de présenter un projet communal global pour les années à venir.

C’est un document simple, accessible à tous les citoyens.

C’est une garantie de qualité et de démocratie.

Le diagnostic préalable a mis en évidence, les contraintes et les enjeux auxquels est confronté Sainte Agathe la Bouteresse, permettant de définir les orientations du projet communal.

Le maintien de la récente croissance démographique et de la diversité de la population constituent des enjeux majeurs pour l’avenir de la commune. 
La commune souhaite participer au développement touristique engagé dans le Pays d’Astrée et diverses structures indépendantes. C’est la délivrance de plusieurs hectares de terrains aux caractéristiques singulières et spécifiques à la région qui a fait naître un projet axé sur les loisirs et le tourisme vert, permettant la préservation et la mise en valeur du milieu.
Ces deux perspectives impliquent de faire des efforts pour améliorer le cadre de vie tant des habitants que des futurs visiteurs.
-Conserver le caractère rural de la commune

-Requalifier le cadre de vie
-Dynamiser l’activité locale

-Maîtriser l’urbanisation
CONSERVER LE CARACTERE RURAL DE LA COMMUNE
La protection du caractère agricole et la protection des  milieux faunistique et floristique font partie des objectifs du projet d’aménagement.

Les dispositions du PLU intègreront la prévention des risques naturels prévisibles qui relèvent ici des risques d’inondation avec  la protection des zones inondables couvertes par un PPRNPI (Plan de Prévention des Risques Naturels Prévisibles d’Inondation) ainsi que la préservation des terres agricoles et viticoles. Le réaménagement et la reconquête du site de la carrière d’argile participeront à réhabiliter ces espaces industriels afin qu’ils retrouvent un aspect plus naturel et participent aux exigences conservatoires des sites de protection communautaires de la Faune et de la Flore.
REQUALIFIER LE CADRE DE VIE DE LA COMMUNE
· La tendance à la perte de population étant renversée,  le maintien de la croissance est un enjeu primordial. A cet effet, la commune doit s’efforcer de requalifier les espaces publics, encourager les résidents à revaloriser l’extérieur de leur propriété et imposer aux constructeurs des formes, des matériaux, des coloris et un caractère qui s’intègre au milieu et à la typologie locale, pourquoi pas en employant les techniques traditionnelles telles que le pisé et la brique. 

· La requalification des espaces privés participant à la qualité des espaces publics et au paysage urbain doit passer par : 
· l’amélioration des clôtures qui se résument souvent à un grillage.  

· L’instauration d’une certaine uniformité architecturale

Une telle revalorisation participera de l’attractivité du territoire aussi bien pour attirer de nouveaux résidents que pour fidéliser les visiteurs.
La qualité de l’espace communal passe également par la protection et la mise en valeur des éléments patrimoniaux  qu’ils soient protégés au titre des monuments historiques (ancienne église abbatiale de Bonlieu) ou simplement identifiés au titre des éléments paysagers remarquables (Eglise de Sainte-Agathe et bâtiments résidentiels traditionnels en brique et pisé).
L’intégration de la commune dans une vaste ZPPAUP (Zone de  Protection du Patrimoine Architectural, Urbain et Paysager) réalisée à l’échelle intercommunal du Pays d’Astrée est à l’Etude.
RELANCER L’ACTIVITE LOCALE 

· Dans une optique de développement local, il est important d’ouvrir la commune sur l’extérieur mais aussi de maintenir la population active, les commerces et les services sur la commune. Ainsi, la commune peut se donner comme objectif d’engager la population sans emploi dans une démarche entrepreneuriale en soutenant les activités artisanales, de services, agri-rurales et notamment celles qui relèvent de la spécificité locale (l’argile). Cette dynamisation aurait la triple vertu de réduire le chômage, d’améliorer la qualité de vie des résidents et d’agrémenter l’accueil des visiteurs.
· Il peut être envisagé de créer une ligne de minibus ou d’organiser un système de covoiturage pour pallier la disparition des transports collectifs et éviter l’isolation des personnes non mobiles.
INITIER UN PROJET DE DEVELOPPEMENT 
« ECO-LUDIQUE » 
· Le projet pourrait s’appuyer sur l’engagement des résidents et le succès des « nuits des vedettes »,  pour faciliter l’organisation d’évènements culturels variés sur le théâtre pleine nature que constitue la carrière. Ce site a déjà donné lieu à de nombreuses réflexions et la commune est à la recherche d’un ou de plusieurs porteurs de projet capable de s’intégrer dans une logique touristique adaptée au contexte.
MAITRISER LE DEVELOPPEMENT 
URBAIN

Des projets de lotissements situés sur Chambayard , Mollian et Le Terrinat  

engagés représentent l’implantation d’environ une quarantaine de nouveaux logement tous individuels soit environ une centaine de nouveaux habitants. Les secteurs d’urbanisation future immédiatement aménageables situés en zone AUa représentent une cinquantaine de nouveaux logements et donc environs 125 habitants supplémentaires. La commune est donc capable d’accueillir 225 habitants. Cependant la commune souhaite maîtriser l’extension de son urbanisation en procédant par palier en fonction de l’évolution des besoins.
Le projet de la municipalité autour du site de la carrière d’argile
La révision du POS et sa transformation en PLU intervient suite à la fermeture de l’établissement IMERYS qui exploitait une carrière d’argile. Ainsi est né pour la société l’obligation de remise en état intermédiaire du site. Elle est propriétaire de 83 hectares répartis de la manière suivante : 

·  12 ha d’exploitation de carrière, 

·  10 ha de stockage des stériles,

·  30 ha de réserves foncières, 

·  6 ha de carrière recyclée en décharge d’ordures ménagères, 

·  15 ha constructibles, 

·  1 ha de terrains bâtis (habitations existantes), 

·  7 ha d’usine.

La municipalité désire acquitter le propriétaire de son obligation en l’impliquant dans un projet de reconversion afin de conserver cet espace singulier qui ponctue la plaine et d’en maîtriser le devenir. 
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Dans les prémices du projet, 4 zones ont été définies.

· Une zone naturelle

· Compte tenu de la réintégration de l’espace exploité dans le milieu, la commune souhaite préserver la ressource en eau qu’elle offre du fait de l’infiltration de la nappe, mais aussi la flore et la faune qui ont reconquis les abords.
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· Une zone touristique 

· Ensemble d’activités « éco-touristiques » complémentaires

· Accueil de projets ponctuels dans le « théâtre » de la carrière
· Situation sur un axe routier important et dans un contexte patrimonial fort.
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· Une zone d’activités 

· Axe dynamique de la stratégie communautaire

· Zone équipée 
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· Une zone à urbaniser (quartiers résidentiels et hébergements )
· zone à urbaniser  et projets
· conforter la situation du bourg de Ste Agathe

· urbaniser des terrains ni agricoles ni naturels
· Déplacer une entreprise (scierie pour l’éloigner des secteurs d’habitation).
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SYNTHESE DU PROJET COMMUNAL 
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          Z.P.S. « Plaine du Forez » 





          S.I.C. « Lignon et leurs affluents »





                Secteurs à Urbaniser ou à aménager





                Secteurs d’activité











Organisation des nouveaux usages du site


























Complément de l’urbanisation entre le site d’activité de Mollian et La Bouterresse





Requalification « naturelle » du site de la carrière d’argile





Urbanisation autour du centre du bourg de Sainte-Agathe
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